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Ex.1 Le recouvrement (5 points)

(a) Expliquer brievement pourquoi le recouvrement, noté S, entre deux orbitales atomiques
de valence sur deux atomes différents est une quantité importante pour I'analyse de la
liaison chimique.

(b) L'évolution de S en fonction de R, R étant la distance entre les deux atomes, est
représentée schématiquement ci-dessous dans trois cas différents:

b

Indiquer en-dessous de chaque schéma a quel(s) jeu(x) d'orbitales de la sélection suivante il
peut correspondre (I'axe internucléaire est 1'axe z):

Is, Is Is, 2px 2p,, 1s 2px, 2px
2px, 2py 2px, 2p; 2p, 2p,



Ex. 2 Diagramme d’OM de S.. (15points)

La forme moléculaire habituelle du soufre (;6S) contient des boucles de composition Sg. Dans
certaines conditions, on peut quand méme créer des molécules S, en phase gaz.
Un diagramme d’orbitales moléculaires simplifi¢ de la molécule S, est proposé a la fin du
sujet.

a) Quelles sont les OA qui participent a la construction du diagramme d’orbitales

moléculaires? Justifier votre réponse.

b) Rappeler les regles d’interaction qui régissent la construction d’un tel diagramme.

c) Compléter le diagramme d’orbitale moléculaire en dessinant schématiquement les
orbitales moléculaires.
d) Identifier les OM o, & , liantes, antiliantes du diagramme d’orbitales moléculaires.

Justifier vos réponses.



e) Ultiliser le diagramme pour discuter du caractére magnétique de S,.

f) Calculer I’ordre de liaison.

g) Des calculs récents sur la molécule de S, et ses ions ont conduit aux résultats suivants

pour la distance inter-atomique S-S :
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